

想出国打工,认准这11家中介

烟台一年通过涉外劳务中介派出2000多人,九成以上去日本

本报记者 孙芳芳

8月1日,我国第一部专门规范对外劳务的行政法规《对外劳务合作管理条例》。记者探访了烟台的涉外劳务中介市场了解到,烟台市目前每年有2000多人通过涉外劳务中介出国从事劳务活动,有11家具备派遣资质。

现状

一年2000多人出国务工

“去年一年一共派出2045人,九成以上都是去日本。”烟台市商务局对外经济技术合作与投资管理科一位王姓工作人员告诉记者,烟台与日本之间的劳务输出渠道已经十分成熟,每年派出的劳务大部分都去日本,还有极少部分去新加坡。

“外派劳务从事的行业大都属于中低端劳务。”商务局这位工作人员介绍,外派劳务从事的职业主要有建筑

行业、机电行业以及服务业等。

有了市场,也自然就有了大批提供涉外劳务的中介,在公交站牌附近、汽车站附近经常会看到劳务中介贴出的小广告。烟台市商务局对外经济技术合作与投资管理科的工作人员介绍称,涉外劳务中介市场充斥着不少非法中介,目前烟台市获得对外劳务合作经营资格的外派劳务公司只有11家。



为了养成遵守交通规则的习惯,这家劳务中介培训中心内画上了斑马线,平时培训学员都要走路都要踩着斑马线。
本报记者 孙芳芳 摄

延伸

注册资本提高 中介市场可能大洗牌

小而杂的中介公司混杂其中,导致市场不完善,劳工的福利也无法保障。8月1日起实施的《对外劳务合作管理条例》提高了涉外劳务中介公司的门槛。

《条例》中针对劳务中介公司“实缴注册资本不低于600万元”的规定,远高于此前300万元的标准。公司还需缴存不低于300万元人民币的合作风险处置备用金,用于支付对外劳务合作企业拒绝承担或者无力承担的合作企业违反国家规定收取的服务费、劳动报酬、损失所需费用等。

对此,烟台市商务局一位王姓工作人员认为此举将带动涉外劳务中介市场的一次洗牌。“原来注册资本达不到600万元标准的小公司需要继续注资,如果在预定期限内仍然不能够完成,就会面临出局。”该工作人员认为,新规将有利于境外务工人员的权益保障。

相关链接

11家有资质 劳务中介公司名单

- 烟台市11家外派劳务公司获得对外劳务合作经营资格,名单如下:1、烟台国际经济技术合作有限责任公司
2、烟建集团有限公司
3、烟台市土畜产对外贸易有限公司
4、龙大食品集团有限公司
5、烟台恒力国际经济技术合作有限公司
6、烟台华天国际人才技术合作有限公司
7、烟台市供销合作社对外经济贸易有限公司
8、烟台五洲国际经贸发展有限公司(变更经营场所)
9、烟台鸿桥国际经济技术合作有限公司
10、烟台丰源境外人力资源合作有限公司
11、烟台和盛出国劳务服务有限公司

编辑:魏衍艳 美编/组版:贺妍妍

对比

正规中介>>

光语言培训就得半年

“现在仍然有不少人通过非法中介的途径出国,这些人的权益无法得到保障。”据烟台市商务局工作人员介绍,正规的劳务中介在出国前培训、出国劳务期间权益保障等方面都做得十分完善,非法中介几乎没有任何保障。

2日下午,记者来到烟台国际经济技术合作有限责任公司。这家公司是烟台市获得对外劳务合作经营资格的11家外派劳务公司之一,20多年来已累计派遣各类劳务人员4万多人次。

“出国之前要先经过一系列的培训,主要分为语言培训、素质培训,还有技能培训,仅语言培训一项就要花半年左右的时间。”在这家公司的培训中心里,“图书馆”、“洗手间”、“教室”等各种指示牌都采用日文。

“垃圾分类一项就要讲一个课时。”尹藤荣告诉记者。在培训中心沿建筑物四周画着四条斑马线,所有的人都踩着这条斑马线行走,没有一个人图省事乱穿。“目的就是为了从日常生活中培养他们养成良好的交通习惯。”尹藤荣告诉记者。

非法中介>>

没有任何培训,收费还高

“有些人通过非法的劳务中介办理出国,结果钱交了以后,签证迟迟下不来,想去找中介理论时,有时候已经人去楼空了。”烟台市商务局的工作人员告诉记者,非法劳务中介不仅没有出国前的各项培训,有时候连出国人员最基本的权益都无法保障。

“非法劳务中介要价通常都很高,有时候会比正常中介高出一倍左右。”不仅权益得不到保障,而且要价很高,但非法中介还是得到了一些人的青睐。烟台市商务局对外经

济技术合作与投资管理科的工作人员告诉记者,这些人看重的就是一个“快”。“正规中介机构为了保证出国人员的权益要进行各项培训,短则三四月,长则半年甚至一年,而非法中介一般都省去这些环节。”

在采访中记者了解到,正规涉外劳务中介为出国人员办理的是技能实习签证,而不少非法中介办理的却是旅游签证。“旅游签证时间都很短暂,一旦过了期限,出国人员就失去了合法身份,权益也就没有办法保障了。”

对话世界级名校 点亮出国留学梦

第3届烟台国际教育精品留学展

时间: 8月18日上午9:00-12:00

地点: 芝罘区解放路中银大厦3楼

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台

开始抢票

放眼海外名校,梦想从此刻起飞!
名校直通车将再次出发,送你到梦想彼岸!

美国、英国、加拿大、法国、德国、意大利、匈牙利、西班牙、澳大利亚、新加坡、俄罗斯、日本、韩国等几十个国家上百所院校等你来挑!

抢票热线: 13688690081 18660095750